

Meghalt Lukács tábornok, a nagyváradi Kossuth-nóta affér hőse

Nagyvárad, május 23. Radnóti Lukács Géza nyug. magyar honvédtábornok a nagyváradi magyar társadalom közéletében álló tagja meghalt. Lukács tábornok 1904-ben izgalmas affér központjába került. Egy Surányi nevű magyar honvédtiszt a nagyváradi vendéglőben a Kossuth-nótát huzatta Ferenc József király születése napján, amiért egy közös

hadsergebeli tiszt felfejtette. Az ügy Radnóti elébe került, aki akkor a nagyváradi 4. honvéd gyalogezred parancsnoka volt. Radnóti nem volt hajlandó megbüntetni Surányi hadnagyot, ami miatt állását vesztette. A háboruban reaktiváltak és rendkívül vitéz magatartásával tábornoki rangra emelkedett.

A »telepesek« szövetkezeti alapon vásárolják meg örökbérletű telkeiket

(A Délmagyarország munkatársától) A város tanácsa már régebben foglalkozik azzal a tervvel, hogy a Somogyi-telep és a Vasutas-telep örökbérleteit, háztelkeit eladja a bérlőknek. Az eladásnak azonban komoly akadályai vannak. Felmerült az az aggodalom, hogy a telepeken veszik meg az összes örökbérleteket. A tanács úgy határozott, hogy az eddigi örökbérleti rendszert csak akkor szünteti meg, ha az örökbérletek kivétel nélkül vevőre találják. A másik komoly

akadály az volt a terv megvalósításának, hogy az eladás hírére máris erős tökecsoporthok álltak össze, akik an-blokk akarták megvásárolni a telepek háztelkeit.

A telepek eladásának terve Fodor Jenő polgármesterhelyettesé, aki először a Vasutas-telep bérlőivel tárgyalt. A telep bérlői kijelentették, hogy hajlandók megvásárolni örökbérletes házhelyeiket. A Vasutas-telep bérlői most szövetkezet alakítanak és így teszik meg ajánlatukat a városnak.

Junius 17-én országos nyugdíjas kongresszus lesz Szegeden

(A Délmagyarország munkatársától.) Beszámolt a Délmagyarország arról a mozgalomról, amelyet a városi nyugdíjasok indítottak meg kétségbeejtő helyzetük megjavítása érdekében. Ez a mozgalom most országos keretet ölt, amennyiben az ország nyugdíjasai június 17-én Szegeden kongresszust tartanak és ezen beszél meg a további lépéseket.

A szegedi nyugdíjasok a kongresszus előkészítését szerdán este népes gyűlésen tárgyalták meg.

Balló István nyugalmazott tanfelügyelő, elnök hosszabb beszédben vázolta a nyugdíjasok nyomorúságát és hangsúlyozta, hogy mozgalmukat minden politikától mentesen szervezik meg, mert már olyan hangok hallatszottak, hogy ők a nyugdíjasokat politikai célokra akarják felhasználni. Nem segít rajtuk senki. Nagy baj, hogy a kormánytól függő magasrangú tisztviselők nem exponálhatják ma-

gukat a nyugdíjasokért. A kormány nem emeli a nyugdíjasok járulékait, mert — nincs rá alap.

Közbeszólás: A szegény képviselők jízetésének felemelésére volt alap.

Javasolta ezután Balló István, hogy a kongresszust nagy erővel és propagandával készítsék elő. Válasszanak majd egy előkészítő bizottságot, amelyben minden minisztériumból 4-5 nyugdíjas is helyet foglaljon.

— A nyugdíjasok nem politizálnak, hanem kenyeret kérnek — fejezte be beszédét Balló István.

A gyűlés Balló István előterjesztéseit Polczner Zoltán, Igaz János és Székelyhidny Imre felszólalásai után magáévá tette és így most már megindul a munka, hogy a nyugdíjasok országos kongresszusa minél impozánsabban folyjon le.

Alföldi Cipő Áruház

pünkösdi reklám árai:

Női cipők		Férfi cipők	
I. Drapp cipők 20-- P-161		Fekete schevró 18-- P-161	
I. Lack " 20-- P-161		Barna " 20-- P-161	

Nagy választék. — Erős kézi munka. 687

Angol ruhabérleti osztály

SCHATZ M. FIAI Kölcsey u. 4. Telefon 8-18. 730

Legfinomabb angol és skót szövetek és bélésárak dus raktára.

Hölgyek figyelmébe!

Bécsi modellkalap-
ujdonságokkal megérkeztem.

A kalapok vételkényszer nélkül megtekinthetők

KNITTEL, Szeged, Széchenyi tér 2. sz. Iskola ucca 26. sz. 708



105

FOTO lemezek, papírok, vegyszerek és fényképezőgép ujdonságok óriási választékban.

Kedvező részletfizetésre is készpénzárban. Ingyenes sütétkamra és nagytűgép használata.

Sandberg Henrik
Szeged, Széchenyi tér 16.

Harmsworth távirata a szegedi ujságírókhoz

Esmond Harmsworth a következő szövegű táviratot küldte a Szegedi Ujságírók Egyesületének:

Szivem mélyéig meghatott engem az a lelkesedés és szeretet, amellyel önök üdvözöltek. Midőn ezért önöknek őszinte köszönetet mondok, teszem azt atyám, lord Rothermere nevében is. Ő és én minden erőnkkel dolgozunk a magyar ügyért, amely munkánkban a magyar nép őszinte lelkesedése és az igazság támogatnak bennünket. Ezért biztosan hiszem, hogy ez a közös ügyünk győzelmet fog aratni.

Esmond Harmsworth

Hasonló szövegű táviratot kaptak lord Rothermere fiától mindazok az egyesületek és testületek is, amelyek résztvettek Harmsworth fogadtatásán és a vasárnapi felvonuláson.

Árverezik a Vadászkiirt szállodát

(A Délmagyarország munkatársától) Szeged legrégebbi és emlékekben leggazdagabb szállodájának berendezését árverezik már napok óta. A Feketesas-uccai Vadászkiirt-szálloda (a régi Feketesas) is a végrehajtó kalapácsa alá került. Az újonnan renovált szálloda legutóbbi tulajdonosa, Csáki János volt. Csáki nem tudott megbirkózni a rossz konjunkturákkal. Fizetésképtelenné vált, majd kényszeregyességet kért maga ellen. A kényszeregyességi tárgyalások közben Csáki János meghalt. Az üzletet tovább özvegye vezette, aki azután teljesen tönkrement. Az üzletet bezárták. A szállodának lakbértartozásai voltak, úgyhogy az adóságot fejében a szálloda összes berendezéseit lefoglalták. A berendezési tárgyak árverése kedden kezdődött.

Az első árverési napon alig néhány tárgy került el. Az érdeklődés is csekély volt.

Szerdán délelőtt azonban még párás botrány élénkítette a szomorú aktust. Árverés közben egyszer csak megjelentek a városi végrehajtók és rendőri karhatalom segítségével erőszakkal elvitték a szálloda egyes berendezési tárgyait. A szálloda tulajdonosa illeték fejében 1000 pengővel tartozott a városnak.

Az oltmaradt holmi árverését csütörtökön folytatják.

Értesülésünk szerint a szálloda, amelyhez nagyon sok szép emlék fűződik, nem szűnik meg véglegesen. A szállodára több bérlő alkuszik és így remény van arra, hogy Szeged legrégebbi szállodája, amelynek régebbi tulajdonosa egykoron Kass János volt, nem tűnik el a városból.

VÉRTESI cipőszalonját az új Csongrádi-palotába, Horváth Mihály ucca helyezte át.